

СЕГОДНЯ — 70 ЛЕТ С НАЧАЛА ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

Трагедия всего мира

Ранним утром 1 сентября 1939 года войска нацистской Германии без объявления войны начали вторжение в Польшу. С запада, севера и юга на нее обрушилась мощь пяти армий. Вопреки ожиданиям Гитлера союзники Польши — Франция и Великобритания — 3 сентября объявили войну Германии. Так началась Вторая мировая война.

В мире постепенно складывались два противостоящих блока держав. Ядро одного из них составляли Германия, Италия и Япония, откровенно стремившиеся к территориальным захватам. Англия, Франция и США, поддерживаемые большими и малыми странами, проводили политику сдерживания, хотя понимали необратимость войны и готовились к ней.

На волне реваншистских настроений и в условиях экономического кризиса на парламентских выборах в Германии победу одержали нацисты во главе с А. Гитлером. С их приходом к власти германское правительство развернуло дипломатическую, стратегическую и экономическую подготовку к войне. Программа завоевания мирового господства предусматривала превращение Германии в центр гигантской империи, власть и влияние которой распространялись бы на всю Европу и богатейшие районы Африки, Азии, Латинской Америки, массовое уничтожение населения в завоеванных странах, особенно в странах Восточной Европы.

Используя политику невмешательства, проводившуюся Великобританией и Францией, Германия в марте 1938 года присоединила к рейху Австрию и стала готовить нападение на Чехословакию. В результате

мюнхенского соглашения 1938 года правящие круги Великобритании и Франции, поддерживаемые США, предали Чехословакию, согласившись на захват Германией Судетской области Чехословакии, рассчитывая таким путем открыть Германии путь на восток. Германскому руководству были развязаны руки для агрессии. Как только внешнеполитическая обстановка целиком и полностью сложилась в пользу Германии, она напала на Польшу. Через две недели после начала войны польская армия была разбита. С 1939 по 1940 год Германией и ее союзниками были оккупированы Бельгия, Нидерланды, Дания, Норвегия, Люксембург, часть Франции, Греция, Югославия.

Экономические ресурсы большинства государств Европы, оказавшихся оккупированными Германией, были поставлены на службу войне, прежде всего — готовившейся войне против СССР. На оккупированных территориях, как и в самой Германии, гитлеровцы установили террористический режим, истребляя всех недовольных. Была создана система концентрационных лагерей, в которых организованно уничтожались миллионы людей. Немецкое командование широко практиковало карательные экспедиции и массовые расстрелы мирного населения.

После нападения Германии на СССР советско-германский фронт стал главным фронтом Второй мировой войны. Совет-

ский Союз сыграл решающую роль в победе над Германией.

Несмотря на кратковременные начальные успехи, Германия не удалось достичь стратегических целей в войне. Советские войска осуществили освободительную миссию в стра-



нах Европы, сыграли решающую роль в освобождении Польши, Чехословакии, Румынии, Югославии, Болгарии, Венгрии, Австрии, а также Албании. На советско-германском фронте были уничтожены основные военные силы фашистской коалиции — всего 607 дивизий. Советский Союз вынес на себе основную тяжесть войны, понес наибольшие потери и сыграл решающую роль в разгроме герман-

ского нацизма и японского милитаризма.

В ночь на 9 мая 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил Германии.

В ночь на 2 сентября 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о капитуляции вооруженных сил Германии.

Вторая мировая война закончилась. На советско-германском фронте были уничтожены основные военные силы фашистской коалиции — всего 607 дивизий. Советский Союз вынес на себе основную тяжесть войны, понес наибольшие потери и сыграл решающую роль в разгроме герман-

ского нацизма и японского милитаризма.

В ночь на 9 мая 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил Германии.

В ночь на 2 сентября 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о капитуляции вооруженных сил Германии.

Вторая мировая война закончилась. На советско-германском фронте были уничтожены основные военные силы фашистской коалиции — всего 607 дивизий. Советский Союз вынес на себе основную тяжесть войны, понес наибольшие потери и сыграл решающую роль в разгроме герман-

ского нацизма и японского милитаризма.

В ночь на 9 мая 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил Германии.

В ночь на 2 сентября 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о капитуляции вооруженных сил Германии.

чив около четверти миллиона мирных жителей. Вступление в войну против Японии Советского Союза 9 августа 1945 года решило исход в пользу союзников. 14 августа Япония капитулировала. Официальный акт о капитуляции был под-

писан на борту американского линкора «Миссури» 2 сентября 1945 года представителями СССР, США, Англии и Японии.

Вторая мировая война закончилась. На советско-германском фронте были уничтожены основные военные силы фашистской коалиции — всего 607 дивизий. Советский Союз вынес на себе основную тяжесть войны, понес наибольшие потери и сыграл решающую роль в разгроме герман-

ского нацизма и японского милитаризма.

В ночь на 9 мая 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил Германии.

В ночь на 2 сентября 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о капитуляции вооруженных сил Германии.

Вторая мировая война закончилась. На советско-германском фронте были уничтожены основные военные силы фашистской коалиции — всего 607 дивизий. Советский Союз вынес на себе основную тяжесть войны, понес наибольшие потери и сыграл решающую роль в разгроме герман-

ского нацизма и японского милитаризма.

В ночь на 9 мая 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о безоговорочной капитуляции вооруженных сил Германии.

В ночь на 2 сентября 1945 года представители германского верховного командования подписали акт о капитуляции вооруженных сил Германии.

(80% населения земного шара). Военные действия велись на территории 40 государств. В вооруженные силы было мобилизовано 110 млн. чел. Общие людские потери достигли 50—55 млн. человек, из них убито на фронтах 27 млн. человек. Вторая мировая война была самой разрушительной и кровопролитной из войн. Военные расходы и военные убытки составили четыре триллиона долларов. Война сопровождалась колоссальными разрушениями, уничтожением десятков тысяч населенных пунктов, неисчислимыми бедствиями миллионов людей.

Вторая мировая привела к созданию институтов, которые действуют поныне и играют главенствующую роль в международных отношениях. Организация Объединенных Наций была создана 24 октября 1945 года странами, которые были преисполнены решимости сохранить мир посредством развития международного сотрудничества и обеспечения коллективной безопасности. Океанские преступления, совершенные во время Второй мировой войны, стали причиной создания Всеобщей декларации прав человека, принятой Генеральной Ассамблеей ООН 10 декабря 1948 года.

По своим результатам, воздействию на жизнь народов и их самосознание, по влиянию на международные процессы победа над нацизмом и фашизмом стала событием величайшего исторического значения. Главный урок, который страны вынесли из послевоенной реальности, не допустить развязывания новой агрессии со стороны любого государства.

Подготовил Антон УХИН.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

«Умное» кресло

Японские ученые разработали инвалидное кресло, управляемое силой мысли. Для того чтобы привести его в движение, человеку не надо ни шевелиться, ни подавать сигналы голосом. Для управления достаточно надеть специальную шапочку, считывающую электрические сигналы мозга и передающую их на электроцефалограф. Система позволяет поворачивать кресло влево и вправо, а также ехать вперед.

В отличие от аналогов, распознающих сигнал за несколько секунд, этому креслу для понимания команды достаточно одной восьмой секунды. Специалистам осталось придумать сигнал к торможению, и тогда новое инвалидное кресло окажется крайне полезным людям, которые неспособны пошевелить даже пальцем.

Шоколад

Британский производитель шоколада вновь запустит производство шоколадного батончика. В честь его возвращения в магазины появится специальная версия в обертке из чистого золота. Стоимость такого батончика будет составлять 961,48 фунта (50 324 рубля). Лакомство покрыто очень тонким слоем пищевого золота и завернуто в золотую обертку. Стоимость такого батончика равна стоимости золотого слитка такого же веса. Это самый дорогой шоколад, который когда-либо поступил в продажу. Небольшая партия таких батончиков будет доставлена в лондонские супермаркеты под усиленной охраной. Батончик будет выставлен в ювелирных отделах магазинов. Все деньги от продажи батончиков пойдут на благотворительность.

Крути педали, смотри кино

В Ливерпуле на один день появился необычный кинотеатр. Это событие было призвано привлечь внимание общественности к проблеме глобального потепления. В рамках акции были установлены модифицированные велосипеды, которые были подключены к генераторам электрического тока. Кручение педалей этих велосипедов давало энергию проектору, который демонстрировал фильм, и освещению. В общей сложности за раз в кинотеатре могли находиться до десяти «велосипедистов», которые совместно вырабатывали до 600 ватт электроэнергии. При этом в кинотеатре имелась интерактивная система, которая сообщала участникам, насколько хорошо они крутят педали. Когда энергии оказывалось недостаточно, в кинотеатре менялось освещение.

По сообщениям информантов.

Неблагоприятные дни сентября
6, 12, 13, 17, 23, 25, 27.

В целях повышения знаний подрастающего поколения в области пожарной безопасности, безопасности в быту и на водных объектах 5 сентября 2009 г. в 11.00 в МУК «Детский парк» г. Орла Главного управления МЧС России по Орловской области проводится социальное-профилактическую акцию «Пожарные и спасатели — детям».

АКЦИЯ

«Пожарные и спасатели — детям»



Открытие праздника пройдет на летней сцене парка, где выступят киногруппа, воспитанники детсада № 79, кадетского класса школы № 2 г. Орла, артисты города, а также будет проведено торжественное вручение удостоверений спасателей студентам ОГУ. Затем будет продемонстрирована пожарно-спасательная техника. Детям покажут возможности пожарной техники и спасательного оборудования, все желающие смогут посидеть в пожарной машине и поупражняться в надевании боевой одежды пожарных. Для самых маленьких участников праздника будут организованы конкурсы рисунка

В минувшую пятницу в районе Козьего парка состоялся большой спортивный праздник для детей «Прощай, лето!», организованный управлением по делам молодежи, физкультуре, спорту и туризму администрации города Орла.

ФИЗКУЛЬТУРА!

Спортивный праздник для детей

Принять участие в нем могли мальчишки и девчонки близлежащих улиц. В общей сложности на мероприятие собрались не менее 100 детей, которые соревновались в ловкости, быстроте и выносливости. Ребята померились силами в мини-футболе, пляжном волейболе, гиревом спорте, дартсе, стритболе, прыжках через скакалку и «Веселых стартах». В самом массовом виде спорта — мини-футболе — состязались восемь команд. Начавшийся дождь не стал помехой для проведения матчей. Игры между соперниками были напряженными и порой завершались послематчевыми пенальти. Ребята помладше хотели показать свою силу и выносливость, состязаясь в поднятии гири, метании дротиков. Однако не все молти подбросить восьмикратнограммовую гирю больше трех раз или попасть дротиком точно в центр мишени. Тем не менее ребята проявляли упорство, не сдавались до конца, а когда получали призы, не скрывали своей радости. Лучшей в мини-футболе стала команда «Чеч-1». В стритболе первое место завоевала команда «Автовоксал», второе — «906-й квартал», третье — «Партизан». В пляжном волейболе лучшей стала команда «Тиктоник», второй — «Чемпионы». В дартсе места распределились следующим образом: первое место — И. Нуриев, второе — Н. Кузьмин, третье — А. Андреев. В прыжках через скакалку Е. Кузиной, А. Орловой и О. Сученковой не было равных. Они заняли первое, второе и третье место соответственно. В поднятии гири лучшим оказался С. Мерцалов, Д. Михайлов — на втором и И. Омельченко — на третьем месте. Приятно наблюдать, что год от года дворовые территории облагораживаются и все больше и больше детей имеют возможность заниматься спортом.

на асфальте и спортивные игры. Победители получат призы от спонсоров акции: ООО ВДПО, компаний «Мегафон», «Кока-кола ЭйчБиСи Евразия».

Воспитанники клуба «Юный спасатель» продемонстрируют способы переправы через реку или овраг, лазания по деревьям при помощи спасательного оборудования, вязания различных узлов и расскажут, как нужно вести себя в лесу.

Сотрудники центральной спасательной станции покажут присутствующим способы спасения пострадавших на воде, будут организованы соревнования по метанию спасательного круга на дальность и точность. Самых сильных и метких спасатели покажут на катере вдоль городского пляжа.

Приглашаем всех на акцию «Пожарные и спасатели — детям». Надеемся, что вы узнаете много нового и интересного о безопасности в различных жизненных ситуациях.

Отдел пропаганды и связи с общественностью ГУ МЧС России по Орловской области.

БУДЬТЕ ВНИМАТЕЛЬНЫ!

Железная дорога — зона повышенной опасности

В начале нового учебного года хочется еще раз обратить внимание школьников и их родителей на соблюдение правил, которые действуют на железнодорожном транспорте.

Помните! Железная дорога — зона повышенной опасности, и соблюдение правил нахождения на железнодорожном транспорте является залогом сохранения вашей жизни и здоровья!

При пользовании железнодорожным транспортом на территории станции будьте внимательны и осторожны. Всякое хождение по железнодорожным путям станций и перегонов категорически запрещено — это опасно для жизни. Не переходите пути в неустановленных местах, не перебегайте их вблизи движущегося поезда, пользуйтесь специально оборудованными для этого пешеходными переходами, тоннелями, мостами и другими местами, обозначенными соответствующими знаками.

Строго соблюдайте правила проезда в поездах: посадка в вагоны и высадка из вагонов разрешаются только при полной остановке поезда; запрещается высовываться из окон вагонов и дверей тамбуров, не открывайте дверей вагонов без проводника, не стойте на переходных площадках и подножках. Этим вы подвергаете свою жизнь опасности.

Родители! Строго следите за детьми, не разрешайте им ходить по железнодорожным путям или играть вблизи железнодорожного полотна. Берегите свою жизнь и жизнь ваших детей!

КРИМИНАЛ

Незаконное использование кредита

Ливенским межрайонным следственным отделом следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 176 УК РФ (незаконное использование государственного целевого кредита).

В результате следственно-оперативных мероприятий установлено, что в феврале 2007 года подозреваемый, являясь генеральным директором ОАО «Пленметиз завод им. А.С. Георгиевского», заключил договор с дополнительным офисом «Россельхозбанк» на получение государственного целевого кредита на сумму 8500000 рублей, в обоснование которого представил договор с ЗАО «Щелково-Агрохим» на поставку ядохимикатов на сумму 8599060 рублей. При этом обязательным условием договора о выдаче государственного целевого кредита являлось приобретение ядохимикатов 8500000 рублей на расчет-

численные в ЗАО «Щелково-Агрохим». ЗАО «Щелково-Агрохим» перечислило денежные средства в сумме 8400000 рублей на расчетный счет «ПЗ им. А.С. Георгиевского» в отделение Сбербанка. Договор купли-продажи средств химической защиты растений был аннулирован.

После поступления на расчетный счет «ПЗ им. А.С. Георгиевского» указанной суммы она была по распоряжению директора использована не по прямому назначению, а на цели, не предусмотренные государственным целевым кредитным договором.

Следствие считает, что в результате действий подозреваемого государству был причинен ущерб на сумму 8400000 рублей. 100 тысяч рублей было потрачено на ядохимикаты. Предварительное следствие продолжается.

Пресс-служба СУ СКП РФ по Орловской области.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ»

Уважаемые читатели! Напоминаем вам, что в редакции «Орловской правды» продолжает действовать телефон «горячей линии» 76-35-50. Звоните нам по всем проблемам, которые касаются любых сфер жизни: политики, экономики, сельского и жилищно-коммунального хозяйства, образования, воспитания, здравоохранения, спорта... Ваша информация может стать темой для публикации в нашей газете — печатном органе государственной власти Орловской области. Звоните нам ежедневно с 9.00 до 13.00 (кроме субботы и воскресенья).

Телефон «горячей линии»
76-35-50.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ
КАССА АВИАБИЛЕТОВ
ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВКИ

Подшипники, манжеты, сальники

Стопорные кольца, цепи, звенья, ремни приводные, вентиляционные, вариаторные, сельскохозяйственные, кольца уплотнительные, паронит, текстиль, рукава напорные, напорно-всасывающие, для газовой сварки и резки металлов, РВД (рукава высокого давления), насосы НШ, инструмент металлообрабатывающий, электроды.

ОРЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ООО «ТРАНСМАШ»
г. Орел, ул. Инженерная, д. 7 (район Веселой Слободы),
т. (4862) 76-06-70, т./ф 76-06-69.

ДЕПАРТАМЕНТ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ:

1. Директора областного государственного учреждения «Центр социальной помощи семье и детям Заводского района г. Орла».

Учреждение располагается по адресу: г. Орел, ул. Планерная, дом 35.

Требования, предъявляемые к претенденту на замещение должности директора учреждения: высшее педагогическое или социальное образование; опыт работы в качестве руководителя или заместителя руководителя бюджетного учреждения не менее трех лет или общий стаж работы не менее пяти лет; знание основ управления учреждениями и законодательства Российской Федерации и Орловской области в сфере социальной защиты населения.

2. Директора областного государственного стационарного учреждения социального обслуживания «Добринский психоневрологический интернат».

Учреждение располагается по адресу: Орловская область, Орловский район, п. Добрый.

Требования, предъявляемые к претенденту на замещение должности директора учреждения: высшее профессиональное (юридическое, экономическое, медицинское) образование; опыт работы в должности руководителя не менее трех лет или общий стаж работы не менее пяти лет; знание основ управления учреждениями и законодательства Российской Федерации и Орловской области в сфере социальной защиты населения.

Прием документов производится в управлении социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Лескова, д. 22, каб. № 21; с 9.00 до 18.00, перерыв — с 13.00 до 14.00.

Перечень документов, подаваемых претендентами для участия в конкурсе, и требования к их оформлению:

- личное заявление;
- заверенные в установленном порядке копии трудовой книжки, паспорта или заменяющего его документа, документов об образовании и повышении квалификации государственного образца;
- медицинская справка по форме 086/У;
- предложения по программе деятельности учреждения (в запечатанном конверте);
- иные документы по усмотрению претендента, характеризующие его профессиональную подготовку.

Документы направляются заказным письмом или представляются лично с описью направляемых документов.

Срок приема документов — с 1 по 11 сентября 2009 года. Предполагаемая дата проведения конкурса — 15 сентября 2009 г. в 15.00 в управлении социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области, каб. № 14 (г. Орел, ул. Лескова, д. 22).

Подробную информацию о конкурсе можно получить по телефонам: 45-42-07; 45-30-18 (управление социальной защиты населения); электронный адрес сайта: www.adm.orel.ru

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА

76-20-34
НП «Редакция газеты «Орловская правда»

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Аппарат губернатора и правительства Орловской области глубоко скорбит в связи со смертью бывшего начальника отдела правового управления аппарата губернатора и коллегии области

ИШКОВОЙ Надежды Николаовны и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Департамент сельского хозяйства Орловской области глубоко скорбит по поводу трагической гибели

КИРЧЕК Виктора Васильевича, главного инженера-инспектора госгосхознадзора администрации Корсаковского района, и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ

Главный редактор
А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора
В.В. ЧАРПТО.
Заместитель главного редактора —
ответственный секретарь
С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:

по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы —
76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
реклама — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера

Татьяна ФИЛЕВА.
Должностной ответственный секретарь
Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции:
302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована
Центрально-Черноземным управлением
Федеральной службы по надзору за соблюдением
законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия.
Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд».
302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда несет ответственность за содержание публикуемых материалов. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Цена свободная.



Для ЗАО «Орелспресс»